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ПРОВЕДЕННЯ СПОРТИВНИХ ЗМАГАНЬ З ШАХІВ СЕРЕД 

СТУДЕНТІВ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Проведення спортивних змагань з шахів в умовах війни має певні складності 

та потребує спеціальних спортивних і методологічних знань. Розглянемо це на 

прикладі проведення чемпіонату України серед студентів 2024 року з шахів.  

Чемпіонат України серед студентів 2024 року з шахів (рапід, бліц)  

проводився з метою широкого залучення здобувачів вищої освіти до занять 

фізичною культурою та спортом; подальшого розвитку виду спорту скелелазіння і 

його популяризації в державі; підвищення рівня майстерності спортсменів; відбору 

сильніших спортсменів до складу студентської збірної команди України з шахів для 

участі у чемпіонаті Європи серед студентів; активізації навчально-тренувальної 

роботи в спортивних клубах закладів вищої освіти. Він проводився з 09 до 12 травня 

2024 року у приміщенні бібліотеки Національного технічного університету України 

«Київський політехнічний інститут ім. Ігоря Сікорського» за адресою: м. Київ, 

Берестейській проспект, 37 Л. Загальне керівництво організацією та проведенням 

чемпіонату здійснювалося Комітетом з фізичного виховання та спорту 

Міністерства освіти і науки України (далі – КФВС МОН) та громадською 

організацією «Федерація шахів України» (далі – Федерація). Відповідальність за 

організацію чемпіонату покладається на Федерацію та Київське міське відділення 

(філію) Комітету з фізичного виховання та спорту Міністерства освіти і науки 

України (далі – Київська філія КФВС МОН). Відповідальність за безпосереднє 

проведення чемпіонату покладається на головного суддю, який рекомендований 

Федерацією та затверджується наказом КФВС МОН. Змагання проводяться з 

дотриманням норм наказу Міністерства молоді та спорту України від 28.05.2022 № 

1587 «Про деякі питання проведення всеукраїнських спортивних заходів в умовах 

воєнного стану» (далі – наказ Мінмолодьспорту), умов безпеки передбачених 

законодавством про воєнний стан. Відповідальна особа за дотримання норм наказу 

Мінмолодьспорту та умов безпеки, передбачених законодавством про воєнний 

стан, під час проведення заходу – головний суддя змагань. Учасники, тренери та 

представники команд зобов’язані дотримуватись норм наказу Мінмолодьспорту та 

умов безпеки, передбачених законодавством про воєнний стан, під час проведення 

змагань. 

Щодо учасників змагань, то до участі у чемпіонаті допускалися збірні 

команди областей і м. Київ (далі – регіони) та команди закладів вищої освіти 

незалежно від відомчої підпорядкованості і форм власності (далі – ЗВО), до складу 

яких входять студенти, аспіранти та випускники ЗВО 2023 року (далі – команда 

регіону/ЗВО). Допускалися: від регіону – 1 команда, від ЗВО – 1 команда. На 

чемпіонаті проводиться командний залік окремо серед команд регіонів та команд 

ЗВО. До особистих змагань у виді програми від команди регіону/ЗВО допускаються 

спортсмени в необмеженій кількості. Учасники повинні мати кваліфікацію не 

нижче І спортивного розряду. Склад залікової команди регіону/ЗВО: чоловіки – 2, 

жінки – 2, представник – 1, тренер – 1.  

Поіменний склад залікової команди регіону/ЗВО визначалися 

представником під час проходження мандатної комісії змагань. У разі необхідності, 



представник має право зробити заміну учасника в команді до закриття зони ізоляції. 

Для дотримання правил безпеки під час чемпіонату кожен спортсмен – учасник 

змагань повинен мати необхідну екіпіровку, яка відповідає вимогам Правил змагань 

з шахів (далі – Правила). Змагання особисто-командні, проводяться відповідно до 

діючих Правил шахової гри ФІДЕ. Змагання проводяться з шахів у двох видах 

програми: бліц, рапід. Примітки: о 09:00 проводиться загальнонаціональна хвилина 

мовчання за загиблими внаслідок збройної агресії російської федерації проти 

України. 

Підготовка місць проведення змагань здійснюється відповідно до постанови 

Кабінету Міністрів України від 18.12.1998 № 2025 “Про порядок підготовки 

спортивних споруд та інших спеціально відведених місць для проведення масових 

спортивних та культурно-видовищних заходів”. Здійснення підготовки та 

забезпечення належного технічного стану місць проведення змагань покладається 

на їх власників та орендарів спортивних споруд. Контроль за дотриманням норм 

наказу Мінмолодьспорту та умов безпеки, передбачених законодавством про 

воєнний стан, під час проведення заходу покладається на Київську філію КФВС 

МОН та Федерацію. Медичне забезпечення змагань здійснюється відповідно до 

спільного наказу Міністерства молоді та спорту України та Міністерства охорони 

здоров’я України «Про медичне забезпечення проведення фізкультурно-

оздоровчих та спортивних заходів» від 15.07.2020 № 603/1608, зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 31 липня 2020 року за № 731/35014. Лікар входить до 

складу суддівської колегії на правах заступника головного судді. Усі його рішення 

в межах компетентності обов’язкові для учасників, суддів, організаторів змагань. 

Особиста та командна першість визначається у кожному виді програми згідно з 

системою змагань, яка обирається суддівською колегією в залежності від кількості 

учасників та відповідним суддівським регламентом змагань. Загальна першість 

серед команд регіонів/ЗВО визначається за найбільшою сумою балів набраних 

членами залікової команди відповідно до Положення про рейтинг з олімпійських 

видів спорту в Україні. У разі рівності суми балів, перевагу має та команда у якої 

більше І, ІІ, і т.д. місць.  

Представник команди регіону/ЗВО в день приїзду на змагання подає до 

мандатної комісії наступні документи: 2 примірники іменних заявок, завірені 

керівниками обласних та Київського міського відділень (філій) Комітету з 

фізичного виховання та спорту Міністерства освіти і науки України та лікарем 

медично-фізкультурного диспансеру або медичного закладу; цільовий інструктаж з 

правил поведінки та порядку дій у разі виникнення надзвичайної ситуації, 

підписаний всіма учасниками команди; студентський квиток або диплом; поліс 

медичного страхування від нещасного випадку для кожного спортсмена, дійсний на 

термін проведення змагань. 

Головний суддя чемпіонату подає до Київської філії КФВС МОН: - 

протокол мандатної комісії щодо допуску команд до змагання по завершенню її 

засідання; оперативний звіт про проведення змагань в день завершення змагань; 

офіційний звіт, який включає звіт головного судді змагань, завірені протоколи 

змагань, протоколи мандатної комісії, іменні заявки, апеляції та рішення 

апеляційної комісії (в разі наявності) протягом 3-х днів з дня завершення змагань. 

Київська філія КФВС МОН подає до КФВС МОН: протокол мандатної комісії щодо 



допуску команд до змагання по завершенню її засідання на електронну адресу: 

sport_vnz@ukr.net (управління спорту КФВС МОН); медіа звіти в день проведення 

змагань на електронні адреси: huhrick@gmail.com, sportcomitet.mon@gmail.com 

(відділ зв’язків з громадськістю та засобами масової інформації КФВС МОН); 

оперативний звіт в день завершення змагань на електронні адреси: 

sport_vnz@ukr.net та huhrick@gmail.com; офіційний звіт, який включає звіт 

головного судді змагань, завірені протоколи змагань, протоколи мандатної комісії, 

протоколи зважування, іменні заявки, апеляції та рішення апеляційної комісії (в разі 

наявності) протягом 5-х днів з дати завершення змагань на поштову адресу: буд. 46, 

вул. Дмитрівська, м. Київ, 01054, КФВС МОН. Вимоги до фото звіту: розмір не 

менше 600 пікселів по меншій стороні, рекомендовані пропорції – 3х2, формат 

jpeg/jpg, ступінь стиснення не менше 7 %. Вимоги до відео звіту: тривалість не 

менше 12 секунд, але не більше 6 хвилин, цифрова роздільна здатність – не менше 

1280х720 пікселів, співвідношення сторін 16:9 або 4:3, горизонтальне положення 

кадру в разі зйомки на телефон. 

Таким чином, організація та проведення спортивних змагань з шахів 

потребує серйозної підготовки та кваліфікованих знань. 
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